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Practica 3

1. Suponga que P y @ son dos expresiones booleanas tales que para cualquier estado de las
variables de P o @, los valores de verdad de P son iguales a los valores de verdad de Q. Qué
se puede decir sobre los valores de verdad de la expresiéon Pp=Q) p. Justifique su respuesta.

2. Es la siguiente expresiéon Booleana una tautologia, una contingencia o una expresién no satis-
facible? Qué puede decir de su expresion dual? En ambos casos, justifique su respuesta. Valor
4 ptos.

(PAqQ)V(=gAp)<=pV (-tAz)V (uZv)

3. A continuacion se presentan encerradas en un rectangulo, aplicaciones de la regla de inferencia
de Leibniz. Usted debe indicar en cada caso, si la aplicacién de la regla fue correcta y en caso
contrario, enumerar TODOS los errores que se cometieron.

0) _ (3.11) -p=q=p=—qconp,q:=-p,p
N X:=—wp=p, Y:=p=-p, F:z

~(p=q) =-(¢=p)
b) _ (32)Sim =: p=qg=q=pconp,q:=q,p
X:qg=p, Yip=q, E:-(p=q) ==

~p=qg=-(p=q)

(xVu)A-z=-2zA(xAv) = (-z=0)

0 _ < (3.3) Identidad =: true = q = q con q := -z, >
X:-z=-z, Yitrue, E:(xVo)AzA(xAv)=(-z=v)

(x Vo) Atrue A (z Av) = (-2 =0)

“(pAg=pAg=—q=p

d) — (3.15) -p=p= false con p:=pAgq
X:=(pANqg) =pAq, Y :false, E:z=—-q=p

false=—q=p

4. Demostrar los teoremas del capitulo 3 del Gries, desde el 3.4 hasta el 3.55.



5. Haciendo uso tinicamente de los axiomas de las secciones 3.2, 3.3 y 3.4 del Gries, demuestre
los siguientes teoremas:

a) (—p # false) # (true = p)
b) =(true=(q#p#r)=(@=p#r)
¢) ~(=(true # (qVr)) # (false # (1 V q)))

6. Demuestre que las siguientes expresiones son teoremas. En cada justificacion, incluya el teo-
rema, la sustitucion textual aplicada al mismo, y la informacion que describe a la regla de
Leibniz aplicada en dicho paso, es decir, especifique X, Y v E . Ademas, toda aplicacién de
asociatividad y simetria debe hacerse de manera explicita.

pV(q=q=-p) =p
b) pV-gZg=pP=q) V(g
—true V =(qVp) =pV —(q

p)ZPVaV(r#s)=pVigVv(r#£s)=({@#q)
r) Z ((r = false) Vp) V false

(sZw= false) V(pVr)=rV(sVp)ZpVw)=r=trueVp
((pZr)Vs=wVs)V(=(sVw)=(r=-p))=-pVsZwVsZ£sVp



